

Primeras Planas Locales

Debe Correa explicar

El Congreso del Estado debe revisar si su secretario general, José Manuel Correa y el director de Administración, Enrique Trejo, incurrieron en alguna irregularidad en la elaboración y firma de los contratos laborales de los trabajadores supernumerarios, afirmó el diputado local electo, Miguel Castro. "Vamos a revisar con mucha seriedad si existe alguna responsabilidad legal de parte del secretario general del Congreso o de parte de Enrique Trejo, que es el responsable del área que tiene que ver con este tema", dijo el futuro coordinador priista. "Me parece que es delicado que se tomen determinaciones que lastimen el erario público y el manejo de los recursos". Se publicó ayer que el Congreso otorgó "supercontratos" a los más de 500 trabajadores supernumerarios del Legislativo.

[Ver nota completa](#)

Jóvenes llenarían cárceles

EL OCCIDENTAL

El 75% de los delitos cometidos en el país han sido por jóvenes y adolescentes; de no establecerse un sistema de justicia terapéutica que tiene que ver con los procedimientos legales para prevenir la reincidencia penitenciaria, en los próximos años los nuevas cárceles serán insuficientes, advierten investigadores del Centro Universitario de Ciencias de la Salud (CUCS) de la Universidad de Guadalajara (UdeG). Indican que el actual sistema de prevención y corrección de justicia tienen "graves errores" debido a que los Centros Penitenciarios para adultos y para menores infractores tienen autogobierno y están sobrepoblados, en este sentido, el investigador de la Red Iberoamericana de Psicología Jurídica y Forense, Humberto Madera...

[Ver nota completa](#)

En quincena se duplican accidentes

EL INFORMADOR DIARIO INDEPENDIENTE

Cada 24 horas, entre semana, la Cruz Roja delegación Guadalajara atiende cerca de 70 servicios en la Zona Metropolitana de Guadalajara. Cuando llega el fin de semana, prestar el apoyo se vuelve un trabajo maratónico para los paramédicos, quienes viven días críticos. Pero, cuando la quincena cae en fin de semana, estos servicios se duplican y llegan a ser más de 140, con gran número de muertes, sobre todo choques, volcaduras y atropellamientos, según el coordinador estatal de Socorros de la institución, Oscar Alfredo Mejía Gutiérrez. Dichas estadísticas de la Cruz Roja ponen de manifiesto que la combinación de quincena y fin de semana representa un dueto peligroso no sólo para quien protagoniza un accidente...

[Ver nota completa](#)

Castañeda y Castro por desterrar el cobro de cuotas en el Congreso estatal

La Jornada Jalisco

El diputado federal del Partido Verde Ecologista de México (PVEM) por Jalisco, Enrique Aubry de Casto Palomino, rechazó que durante su paso como legislador local haya obligado a sus empleados supernumerarios a darle el 10% de su sueldo quincenal, como parte del derecho de piso que este personal paga por trabajar en el Congreso del Estado. En su edición de ayer La Jornada Jalisco dio a conocer que, con base a los testimonios de 10 personas, entre empleados, ex trabajadores del Congreso local y dos diputados actuales, que el derecho de piso es una práctica que se ha enquistado desde hace dos Legislaturas...

[Ver nota completa](#)

Ejecutan a 4 transportistas en tres ataques

MILENIO Diario Jalisco

Tres ataques en contra de conductores del transporte público dejaron como saldo la muerte de tres choferes y un boletero, así como gravemente lesionado a otro de los transportistas. Las agresiones comenzaron desde temprano, pues a las 7:00 horas de ayer, en el cruce de Monte la Luna y Puerto Soto la Marina, en la colonia San Marcos, en Guadalajara, se reportó el deceso de Trinidad Hernández Gómez, de 50 años, conductor de la unidad S-0885 de la ruta 622. De acuerdo a lo narrado por los testigos, uno de los pasajeros se levantó de su asiento y se dirigió hacia el conductor para dispararle en dos ocasiones en la cabeza.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La Primera Dama de México, Margarita Zavala de Calderón estará hoy en la ciudad para inaugurar el Centro de Atención a la Niñez con Discapacidad Intelectual.
- La Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco se mantiene como la dependencia de gobierno con mayor número de quejas y recomendaciones: CEDHJ.
- Autoridades locales esperan el arribo de dos millones de personas a la Romería, cientos de fieles comenzaron a darse cita desde tempranas horas para acompañar a "La Generala" en su recorrido a la catedral de Zapopan.

TODOS DICEN NACIONAL

- El Senado de la República aprobó la ley contra lavado de dinero, que obliga a las entidades financieras a reportar operaciones sospechosas en compra y venta de bienes muebles e inmuebles para ser investigadas.
- La PGR solicitó la comparecencia de los ex gobernadores de Tamaulipas Tomás Yarrington y Eugenio Hernández, así como de ocho presuntos prestanombres, para que demuestren que diversos bienes que les fueron decomisados son lícitos.
- Apertura de Pemex a la iniciativa privada debe contar con amplio consenso social, aseguró el Banco Mundial.

PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		16°C
Arandas, JAL		16°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		25°C
Ciudad Guzmán, JAL		15°C
Colotlán, JAL		14°C
Cuautitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		16°C
Jalostotitlán, JAL		12°C
La Barra de Navidad, JAL		25°C
Lagos de Moreno, JAL		15°C
Ocotlán, JAL		16°C
Puerto Vallarta, JAL		24°C
San Julián, JAL		16°C
San Miguel el Alto, JAL		12°C
Tala, JAL		16°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		16°C
Tlaquepaque, JAL		16°C
Tomatlán, JAL		24°C
Zapopan, JAL		16°C

Van PRD y PAN contra 'charros'



Los senadores del PAN, el PRD, el PT y Movimiento Ciudadano acordaron ir juntos para modificar la ley laboral aprobada por la Cámara de Diputados e incorporar nuevas obligaciones a los sindicatos en materia de transparencia, rendición de cuentas y democracia interna. Estos grupos parlamentarios suman 66 votos frente a 62 que tienen juntos el PRI, el PVEM y Nueva Alianza. Ayer por la mañana, después de reunirse con su dirigente nacional, Gustavo Madero, los senadores panistas anunciaron que irán en bloque para recuperar los temas propuestos por el Presidente Felipe Calderón en la iniciativa original y que fueron "rasurados"...

[Ver nota completa](#)

Arma Senado a PGR y Hacienda contra el lavado



Después de dos años de discusión en el Congreso, el Senado aprobó ayer por unanimidad la ley contra lavado de dinero, que obliga a las entidades financieras a reportar operaciones sospechosas en compra y venta de bienes muebles e inmuebles para ser investigadas por la PGR y la Secretaría de Hacienda, a fin de impedir blanqueo del crimen organizado en actividades vulnerables o financiar terrorismo. El dictamen se aprobó con 111 votos a favor en lo general, luego de que en tribuna los grupos parlamentarios concluyeron que no se violan los derechos humanos y con la Ley Federal para la Prevención e Identificación de Operaciones con Recursos...

[Ver nota completa](#)

Incautan isla a Yarrington



La PGR solicitó públicamente la comparecencia de los ex gobernadores de Tamaulipas Tomás Yarrington y Eugenio Hernández, así como de ocho presuntos prestanombres, para que en un plazo no mayor a 90 días demuestren que diversos bienes que les fueron decomisados por delitos contra la salud son lícitos y puedan devolverse; de lo contrario, pasarán a manos del Estado mexicano. Entre los bienes decomisados, que incluyen cuentas bancarias, casas, ranchos, animales, alhajas y muebles; destaca la isla Frontón, en las costas del estado de Veracruz y que fue decomisada a Antonio Peláez Pier, presunto prestanombre de Yarrington. La averiguación previa PGR /SIEDO/ UEIDCS/ 012 / 2009 detalla que los bienes incautados van desde broches con imágenes religiosas...

[Ver nota completa](#)

Aprueban ley contra el lavado de dinero



El Senado de la República aprobó por unanimidad la reforma en materia de prevención de lavado de dinero, que busca identificar operaciones con recursos de procedencia ilícita. Obliga a que distintos sectores, como el de la joyería, el automotor, el inmobiliario, el de juegos y apuestas, e incluso las asociaciones civiles que reciban donativos, tengan que identificar a sus clientes y reportar ante la SHCP a quien rebasa los umbrales establecidos. La reforma, que fue turnada al Ejecutivo federal para su publicación en el Diario Oficial de la Federación, define las actividades vulnerables y prohibiciones a ciertas transacciones en efectivo.

[Ver nota completa](#)

Aprueban dura ley contra lavado



Las operaciones financieras en efectivo, en actividades susceptibles de ser utilizadas por el crimen organizado, quedarán limitadas y serán vigiladas, luego de que el Senado aprobó ayer la creación de la Ley contra Lavado de Dinero. Los bancos, asociaciones o fundaciones, casas de cambio, inmobiliarias, notarios, corredores financieros, fedatarios públicos y joyeros tendrán la obligación de identificar a los clientes que realicen operaciones sospechosas, reportar estas actividades con el cliente plenamente identificado a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP)...

[Ver nota completa](#)

BM: apertura de Pemex, pero con "consenso social"



Una reforma al sector energético en México, como la planteada por el próximo gobierno para permitir la inversión privada en algunas áreas reservadas por la ley a Petróleos Mexicanos (Pemex), debe contar con amplio consenso social, aseguró el Banco Mundial (BM), y consideró que en el debate en curso sobre las modificaciones a la legislación laboral es necesario "ampliar la discusión" y que sea "bastante franca". "No hay una norma general sobre la estructura del sector energético. México va a tener que encontrar un modelo que lo lleve a una mejor eficiencia", consideró Augusto de la Torre, economista en jefe del organismo, al responder a La Jornada...

[Ver nota completa](#)

Aprueba el Senado la ley contra lavado de dinero



El Senado aprobó ayer la Ley Federal para la Prevención e Identificación de Operaciones con recursos de Procedencia Ilícita, en la que se establecen medidas y procedimientos que permitan detectar y reportar actos u operaciones que puedan ser utilizadas por el crimen organizado para lavar dinero o financiar el terrorismo. La ley, que fue aprobada por 111 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones y enviada al Ejecutivo para su publicación en el Diario Oficial, señala que la PGR contará con una Unidad Especializada en Análisis Financiero, cuyo titular tendrá el carácter de agente del Ministerio Público de la Federación...

[Ver nota completa](#)

SHCP perseguirá a nivel global lavado



LA LEY antilavado de dinero, aprobada ayer por el Senado, otorgó al gobierno mexicano brazos para detectar e investigar en el país las fuentes de financiamiento al crimen organizado y el narcotráfico, pero también le dio brazos para que pueda recurrir a cualquier gobierno extranjero con el objetivo de abatir las redes internacionales de blanqueo de dinero. Los cárteles de narcotráfico habrán lavado más de 3 billones de pesos en Estados Unidos y en México, equivalentes a 82% del Presupuesto de Egresos de la Federación para este año, afirmó ayer el senador Alejandro Encinas (PRD).

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.17
CETE 91 DIAS	4.33
TIIE 28 DIAS	4.81
TIIE 91 DIAS	4.83
BONO 10 AÑOS	1.68
BONO 30 AÑOS	2.86

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.86	12.87
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	78.37	78.42
REAL	2.04	2.05
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.77
MEZCLA	101.27
PETRÓLEO WTI	92.05
ORO (LONDRES)	1,769.00
PLATA (LONDRES)	34.25

Temas Destacados Locales

[En 15 días quedará listo el paso a desnivel en Avenida Central – El Informador](#)

- La Avenida Vallarta se da, desde ayer, un respiro a sus problemas de tráfico. Por la tarde del jueves quedó abierta la circulación en el túnel Santa María del Pueblito, a la altura de la calle Independencia, lo cual permitirá mitigar los congestionamientos vehiculares en la zona. Pero además se anunció que en dos semanas, a más tardar el 23 de octubre, estará listo el paso a desnivel que sigue en proceso de obra en Avenida Central, en Ciudad Granja.
- El primer túnel, en el que se invirtieron 70 millones de pesos, quedó listo con poco más de un mes de anticipación. También el segundo paso a desnivel estará listo casi cuatro semanas antes.
- El secretario de Desarrollo Urbano (Sedeur), Sergio Carmona Ruvalcaba, quien hizo la apertura oficial del túnel, opinó que “el mayor beneficio que se va a notar es (en Vallarta) de Poniente a Oriente, de ingreso a Guadalajara, porque no es lo mismo tener el atorón de mil 200 metros que únicamente en 300 metros”.
- No obstante, admitió que para los automovilistas que circulan por Vallarta, de Oriente a Poniente, con la apertura del paso a desnivel Santa María del Pueblito, sólo significará trasladar el embotellamiento al siguiente túnel, donde continuarán los trabajos durante otros 15 días.

[Se agudiza la inequidad entre regiones – El Informador](#)

- Jalisco crece a distintas velocidades. Las diferencias no sólo son entre segmentos económicos de la sociedad, sino también entre regiones de la Entidad. Si vemos el índice de desarrollo humano del Estado, el contraste entre zonas no podría ser más claro: mientras el Área Metropolitana de Guadalajara presenta un nivel adecuado, es fácil identificar regiones del Estado que viven día a día con enormes carencias.
- Por ejemplo, la Zona Norte pegada a Zacatecas; el Sur del Estado en los límites con Colima o, incluso, algunos municipios del Centro de la Entidad. En este sentido, la desigualdad constituye un freno al desarrollo armónico de Jalisco.
- Los datos se encuentran en el documento Así vamos en Jalisco: reporte de indicadores 2012, elaborado por el observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos, muestran que es fundamental reorientar el gasto hacia zonas que padecen carencias escolares, sanitarias y de infraestructura, lo que provoca bajas expectativas de desarrollo futuro.
- Como expuso Mercedes González de la Rocha, investigadora del Centro de Investigación y Estudios sobre Antropología Social (CIESAS), el simple hecho de que ocho de cada 10 jaliscienses se encuentren en pobreza o vulnerabilidad económica es un dato muy preocupante.

[PGJEJ lidera lista de recomendaciones – Milenio Jalisco](#)

- Al emitir dos recomendaciones más dirigidas a la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJEJ), el presidente de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos (CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, destacó que ésta se mantiene como la dependencia de gobierno con mayor número de quejas y recomendaciones.
- Al 4 de octubre de este año, se acumulaban ya 653 quejas ciudadanas en contra de la Procuraduría, que superan a las presentadas de manera anual de 2008 a 2011.
- Álvarez Cibrián precisó que en 2008 se recibieron un total de 653 quejas; en 2009, 596; en 2010, 636; y el año pasado un total de 630.
- “En materia de tortura, si bien ha disminuido el número de quejas, porque esa es una realidad, hay menos quejas por tortura, no obstante que en lo general ha subido, en materia de

tortura ha disminuido, pero no el número de recomendaciones”, puntualizó.

- Además, dijo que en lo que va de este año, ya se han emitido nueve recomendaciones. Aunque 2011 se mantiene como el año en que se dirigieron más recomendaciones a la PGJEJ, con un total de 19, pues en 2010 se emitieron siete; en 2009, un total de cuatro; y en 2008, 13.

[Crearán maestría en Humanismo en Ciencias de la Salud – El Occidental](#)

- El Consejo del Centro Universitario del Sur (CUSur) avaló la creación de la maestría en Humanismo en Ciencias de la Salud. El proyecto se enviará a la comisión de Educación del Consejo General Universitario para buscar su aprobación y creación, y de esta forma inicie de manera inmediata.
- La lectura del dictamen estuvo a cargo de Víctor Hugo Prado Vázquez, secretario del Consejo, en donde señaló que el postgrado es de enfoque profesionalizante y se cursará bajo la modalidad semiescolarizada tutorial. Dichos estudios tendrá tres orientaciones o de formación especializante: Psicología, Antropología y Sociología en Ciencias de la Salud. “En el plan de estudios de la maestría en Humanismo en Ciencias de la Salud el alumno deberá cubrir como mínimo 85 créditos en un tiempo de cuatro semestres, asimismo el alumno deberá cursar y acreditar los cursos previos para estar inscrito en el siguiente nivel”, agregó.
- Luego de la votación, Adolfo Espinoza de los Monteros Cárdenas, rector de la institución, señaló que la maestría en Humanismo en Ciencias de la Salud es un programa de postgrado innovador en el entorno nacional, ya que se suma a la oferta educativa en esta materia que atiende áreas como educación y ahora el área de la salud.
- El propósito es restituir la formación humanista y en valores de los profesionales de la salud, en la atención que otorgan a los pacientes, proyecto en el que se ha trabajado desde hace dos años como respuesta sobre el trato y la calidad en los servicios sanitarios del país, que suscitó la fundación de la Comisión Nacional de Arbitraje Médico en 1986.

[Lluvia culpable de la ausencia de fieles – El Occidental](#)

- Menos fieles que el año pasado provocó la lluvia de ayer por la tarde, en la Misa de la Renovación del Patrocinio de la Virgen de Zapopan como Patrona de la Arquidiócesis de Guadalajara, sin embargo, no fue obstáculo para que los que asistieron: unos completamente mojados, la mayoría con paraguas y con impermeables escucharan el mensaje del obispo auxiliar Leopoldo González, que hizo un llamado a la conversión en este año de la fe y consolidar la justicia, el bien común y la paz verdadera.
- En la Explanada del Instituto Cultural Cabañas, se concentraron los fieles católicos que a diferencia de años anteriores donde llegaban hasta Plaza Fundadores, llenaron una parte de la Explanada y a lo largo de la Plaza Tapatía a la altura de la Calzada Independencia.
- El obispo auxiliar Leopoldo González estuvo acompañado de los obispos auxiliares Miguel Romano y José Trinidad González Rodríguez, manifestando que el papa Benedicto XVI encabezando la asamblea del Sínodo de Obispos en el Vaticano inició el año de la fe este 11 de octubre del 2012 y termina el 24 de noviembre de 2013.
- Con la imagen de la Virgen de Zapopan que hoy inicia su regreso a su hogar la Basílica de Zapopan, el prelado invitó a los fieles a celebrar este “año de la fe” de manera digna y que la adhesión al Evangelio sea más constante y vigorosa.

Ayuntamiento y Política Local

Regidores van por revisión de deuda pública tapatía – El Informador

- El Ayuntamiento de Guadalajara “está muy lejos de una posición dramática” en materia financiera, y tiene los recursos económicos suficientes para responder sin sobresaltos a los compromisos que representará la nómina en lo que resta del año, diagnosticó ayer el presidente de la Comisión de Hacienda Pública, Enrique Ramos Flores, al término de la primera sesión de ese cuerpo colegiado.
- Tampoco está en “quiebra técnica”, refirió el edil, porque es un término que no le parece adecuado para su uso fuera del ámbito empresarial y con una instancia de gobierno como lo es el Ayuntamiento de Guadalajara, pero se mantiene a la espera de un encuentro con el titular de la Tesorería Municipal, Francisco Padilla, para profundizar sobre las condiciones en que fue heredada la hacienda municipal.
- La meta inicial es “ubicarnos exactamente dónde estamos parados, porque hay mucha especulación”, advirtió el edil: “Se mencionan cifras de cinco mil millones pesos (de adeudos), lo cual está totalmente fuera de la realidad”.
- Y añadió: “Son dos mil 690 millones de pesos (de endeudamiento público); habremos, como nos lo solicitaron (los ediles de la Comisión), de hacer una revisión de cómo se conforma esta deuda: cuáles son los plazos que hay con ella; cuáles son las penalidades; si hay posibilidades de renegociación o no; ver qué es lo que tenemos más apremiante y, por supuesto, medidas de austeridad, el hacer un trabajo de la mano con el resto de las comisiones edilicias para hacer propuestas al Ayuntamiento que den como resultado el que, en un corto plazo, la posición económica del Ayuntamiento de Guadalajara sea saludable”.

Puerto Vallarta buscará compartir mando policial con Bahía de Banderas – La Jornada Jalisco

- Javier Santos, corresponsal.- El alcalde de Puerto Vallarta, Ramón Demetrio Guerrero, aseguró que en breve enviará una iniciativa al Congreso de Jalisco con el fin de que este puerto y el vecino municipio de Bahía de Banderas, Nayarit tengan un mando único de policía.
- Guerrero agregó que la iniciativa se da en el marco de los avances en el tema de la conurbación que se pretende lograr entre ambos municipios, a fin de implementar una estrategia coordinada: “creo que ya debemos de dejar el discurso y empezar con las acciones”.
- Añadió que Bahía de Banderas tiene que hacer lo propio con su Congreso estatal; “mi primera acción en busca de una coordinación responsable va a hacer la iniciativa de un modelo de seguridad que ya se vea con una visión metropolitana”, aseguró.
- “En los próximos días estaré presentando una iniciativa al Congreso de Jalisco para que a su vez haga todo lo posible con el Congreso de Nayarit para que podamos juntos impulsar una iniciativa para un mando único en la zona interestatal”, y de esa manera “poder tender los lazos de una estrategia en conjunto y común”.
- Luego de que una persona fuera asesinada y arrojada al mar frente al malecón de la Marina la mañana del jueves, el alcalde subrayó que se pretende impulsar la policía turística. “En seguridad no sólo se va a trabajar en un área sino en todo el municipio”, finalizó.

Tlajomulco crea tres áreas en modificación a organigrama – La Jornada Jalisco

- El pleno del ayuntamiento de Tlajomulco de Zúñiga aprobó ayer modificaciones a su organigrama para crear una nueva Dirección General Agropecuaria, así como dos nuevas oficinas

mayores: Administración y Padrón y Licencias. De la misma forma, se eliminó la Oficina de Coordinación Política.

- El presidente municipal, Ismael del Toro, dijo que estos cambios –que implicaron reformar, adicionar o derogar 37 artículos del Reglamento de Gobierno y Administración Pública Municipal– no representan modificaciones en el número de empleados y sólo pretenden hacer más ágil la labor del ayuntamiento.
- “Es un ajuste con la misma cantidad presupuestal, no se movió un solo peso, pero estamos ajustando para lograr una mayor eficiencia administrativa”, explicó.
- Sin embargo, y dado que los cambios al reglamento requieren ir acompañados de correcciones en la nómina del municipio, aunado a las peticiones de regidores de oposición de hacer una revisión de las funciones de cada trabajador, Del Toro explicó que se iniciará un proceso para analizar a fondo la plantilla laboral del gobierno municipal, así como de los salarios que perciben.

La ZMG se encuentra dispersa y en medio de una gran anarquía: Ramiro Hernández – La Jornada Jalisco

- Delegar cada vez más atribuciones municipales al Instituto Metropolitano de Planeación (IMP) para lograr su concreción y buen funcionamiento, fue lo que propuso el ex alcalde de Guadalajara, Francisco Ayón, y que ayer, en la instalación de la Comisión de Asuntos Metropolitanos, fue expresado como una necesidad por parte del presidente municipal, Ramiro Hernández.
- “No siempre la autonomía garantiza eficacia y creo que en este caso la autonomía ha venido provocando dispersión y desorden”, aseguró, y resaltó la intención de fortalecer el IMP, pues “es fundamental que aquellas acciones y servicios que se deben otorgar se hagan de tal manera que puedan sumar la participación de los diferentes municipios pero a partir de una sola visión, de un sólo objetivo”.
- En sentido contrario, el regidor panista Alberto Cárdenas, quien presidirá la Comisión de Asuntos Metropolitanos, reprochó que los gobiernos y legisladores del PRI pretendan, con la Ley de Coordinación Metropolitana, delegar funciones al IMP, pues asegura que eso traerá mayores problemas a los municipios.
- El panista explicó que se intenta que el IMP maneje los asuntos de infraestructura, servicios públicos y desarrollo sustentable, y adelantó que se buscará citar, al cuerpo edilicio que preside, a los expertos que impulsaron la legislación y a quienes están en contra de la misma para discutir el tema.
- “Cuando tú metes desarrollo sustentable, metes todo lo económico, todo lo social y todo lo ambiental; luego ves las facultades que le dan al Instituto se mete a ese todo otras (cuestiones) como es planeación, la coordinación, manejar el fondo, etcétera, yo creo que el momento en el que los municipios den este paso o empiecen a caminar, aún sin reglamento, (...) habrá unos huecos importantes”, señaló.

Estalla Aubry: toda mi vida he tenido dinero, el complejo lo tienen ustedes – La Jornada Jalisco

- El diputado federal del Partido Verde Ecologista de México (PVEM) por Jalisco, Enrique Aubry de Casto Palomino, rechazó que durante su paso como legislador local haya obligado a sus empleados supernumerarios a darle el 10% de su sueldo quincenal, como parte del derecho de piso que este personal paga por trabajar en el Congreso del Estado.
- En su edición de ayer La Jornada Jalisco dio a conocer que, con base a los testimonios de 10 personas, entre empleados, ex trabajadores del Congreso local y dos diputados actuales, que el derecho de piso es una práctica que se ha enquistado desde hace dos Legislaturas, y que consiste en el pago que algunos

Ayuntamiento y Política Local

empleados supernumerarios tienen que dar a sus jefes inmediatos, los diputados, para laborar en el Poder Legislativo.

- “Yo no sé si otros lo hacen. Yo hablo de mí. A mí me interesa lo mío”, declaró Aubry, uno de los diputados que, según las narraciones de los empleados, presuntamente llevaba a cabo ese tipo de cobros.
- El ahora diputado federal del PVEM pidió derecho de réplica a este medio de comunicación y negó tajantemente, “rasurar” el sueldo de sus empleados supernumerarios.
- “¡Claro que te doy réplica! Es falso de toda falsedad lo que está publicando. Si alguien tiene algo, que me denuncie”, declaró el legislador.
- – ¿Que lo denuncien entonces los empleados?, se le preguntó.
- –Si es verdad, que me lo digan. Yo no tengo necesidad de pedir dinero, no sé qué les duela a ustedes, si toda mi vida he tenido dinero, es complejo para ustedes–, expresó el diputado.

[Celso Rodríguez debe casi 2.5 mdp al SAT por ISR de últimos 7 años, acusa Rodríguez – La Jornada Jalisco](#)

- El presidente del Consejo de la Judicatura estatal, Celso Rodríguez, debe al Sistema de Administración Tributaria (SAT) cerca de 2.5 millones de pesos por concepto de Impuesto sobre la Renta (ISR) de los últimos siete años, acusó ayer el consejero Alfonso Partida Caballero.
- “Desde el Consejo de la Judicatura estamos exigiendo al SAT que le asigne el crédito fiscal correspondiente a esos impuestos que no ha pagado, porque de no hacerlo, seremos todos los empleados quienes paguemos por él, lo cual sería una gran irresponsabilidad de parte del presidente del Poder Judicial”, expresó.
- Partida Caballero acudió ayer al SAT para entregar el porcentaje de su salario que le obliga la ley por concepto de ISR.
- “Al entregarme el pago de la primera quincena de octubre, ya me fue descontado también el equivalente al Impuesto sobre la Renta de lo devengado la última quincena de septiembre, porque así lo solicité durante la sesión del 2 de octubre al presidente del Consejo de la Judicatura”, detalló.
- El consejero de la Judicatura añadió que con esto se le da cumplimiento al artículo 31 de la Constitución mexicana, que obliga a todos los ciudadanos a contribuir en los gastos públicos de la federación, entidades y municipios del país.
- “Estamos marcando un precedente para que en el Poder Judicial todos los servidores públicos regularicemos nuestra situación, de manera muy particular quienes somos parte de los órganos de gobierno y administración, porque actualmente tan solo el Consejo de la Judicatura tiene un adeudo de 83.3 millones de pesos con el SAT”, expresó.

[En febrero el gobierno del estado pedirá la renuncia a 620 funcionarios de primer nivel – La Jornada Jalisco](#)

- En febrero el gobierno del estado pedirá la renuncia a los 620 funcionarios de primer nivel, a quienes sólo pagará su parte proporcional, apuntó el secretario de Administración, Ricardo Serrano, quien indicó que los trabajadores de confianza deben entender que el cargo “dura el tiempo que dura el gobierno que los invitó a trabajar”.
- El funcionario estatal dejó en claro que los trabajadores del estado que ocupan cargos de directores y directores de área deberán entregar su renuncia el 28 de febrero de 2013, o en caso de negarse a hacerlo, prever las acciones jurídicas que emprenderán.
“La gente no entiende, o la gente que trabajamos en el gobierno cree que este puesto es eterno, cuando nosotros sabemos claramente que dura el tiempo que dura el gobierno que nos

invitó a trabajar. Estaríamos hablando de eso en febrero y también queda muy claro que es un problema humano más que de institución. En la misma administración yo voy a tener problemas con la gente que no quiera entregar la renuncia. Es fundamental y se debe hacer, el que crea que no va a pasar, que vaya pensando qué va a hacer desde el punto de vista jurídico; deben entender que son puestos de confianza”, expuso.

[PRI advierte que deben regresar las 251 cuentas – Milenio Jalisco](#)

- Las 251 cuentas públicas aprobadas sin cargos por la Comisión de Vigilancia del Congreso local tendrán que ser devueltas el próximo lunes a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco para que se haga una revisión a fondo, advirtió el dirigente estatal del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Eduardo Almaguer Ramírez, quien aseguró que no se cambiarán por recursos para el Congreso del Estado.
- El presidente de esa comisión legislativa, Roberto Marruffo Torres, dijo que hay cuentas en las que no están de acuerdo, por lo que ayer mismo enviaron un oficio al auditor superior Alonso Godoy, en el que le dan un plazo de 72 horas para que envíe los informes completos de nueve que planean devolverle. Sobre este tema, el líder de la fracción priista en la próxima Legislatura, Miguel Castro Reynoso, afirmó que la aprobación de las cuentas en poco más de 30 minutos “huele mal”, pues tuvo un manejo inadecuado que no genera confianza.
- La Comisión de Vigilancia llevó a cabo una sesión el miércoles pasado, la cual no fue incluida en la agenda de actividades del Congreso ni se invitó a los medios de comunicación, en la que dio salida a 251 cuentas públicas, entre las que hay algunas relacionadas con Juegos Panamericanos, con transporte público y con el Comité Administrador del Programa de Construcción de Escuelas (CAPECE), en las cuales se han hecho señalamientos de irregularidades por parte del gobierno del estado.
- La aprobación de las cuentas se dio unos días después de que los diputados solicitaron al gobernador Emilio González Márquez más de 50 millones de pesos para pagar una parte que les falta de la segunda quincena de septiembre, las dos de octubre y 7.2 millones de pesos para repartirse entre los legisladores.

[Que se rasquen con sus propias uñas en el Congreso: Enrique Velásquez – El Occidental](#)

- Mantienen la postura los coordinadores parlamentarios de la LX Legislatura local de que no se les entreguen recursos que les corresponden para sanear las finanzas y pagar sueldo y liquidaciones a “supernumerarios” de la actual Legislatura. También se oponen a un “Fobaproa” (rescate financiero) a municipios y al Congreso del Estado, indicó en entrevista con EL OCCIDENTAL el coordinador del PRD, diputado electo Enrique Velásquez.
- Ayer se reunieron los cuatro coordinadores parlamentarios del PRI, PAN, PRD y Movimiento Ciudadano con el secretario general de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, como cortesía política dado que la nueva Legislatura tendrá relación con el actual Gobierno Estatal por cuatro meses más.
- Dijo que los de la LIX Legislatura deben buscar “dinero extra” del Ejecutivo Estatal, pero que no sea de la administración del mes de noviembre, que ya forma parte del presupuesto de la siguiente Legislatura.
- La postura del PRD es que se “rasquen con sus propias uñas”.

Pide PAN al PRD 'no cuartearse'



El presidente del PAN, Gustavo Madero, dijo ayer que su partido en el Senado defenderá hasta las últimas consecuencias una reforma laboral que incluya democracia y rendición de cuentas en los sindicatos.

"Aquí el tema es que ni el PRI chantajeé ni que la izquierda se cuarteé, porque en la Cámara de Diputados así sucedió; sin embargo, el PAN responsablemente insistirá en esta posición", garantizó el dirigente nacional del blanquiazul.

Reprochó que ni el PRI ni el PRD tengan una visión integral de la iniciativa enviada al Congreso por el Presidente Felipe Calderón.

"Es el PAN el único que puede impulsar la reforma que México necesita, construyendo una mayoría con el PRI para impulsar la flexibilidad laboral y la modernización económica, y con la izquierda para incluir la reforma en materia de democracia y transparencia sindical", indicó en entrevista.

Tras reiterar que su partido insistirá en que el dictamen retome la transparencia sindical, Madero añadió que la resistencia de los sindicatos priistas sólo refleja sus prácticas antidemocráticas.

[Ver nota completa](#)

Elecciones en Puebla sí serán en noviembre



El Congreso del estado aprobó con 32 votos a favor y cuatro en contra reformar el artículo primero transitorio del decreto por el que se modifican diversas disposiciones del Código Electoral de Puebla, para que los cambios en materia electoral no tengan efecto en el proceso local 2012-2013.

Los votos en contra fueron de los tres diputados plurinominales del PAN, Juan Carlos Espina Von Roehrich, Ana María Jiménez Ortiz y Rafael Von Raesfeld. Al bloque se sumó la diputada local Josefina Buxadé Castelán.

El pasado 3 de septiembre los coordinadores de las distintas fracciones parlamentarias aprobaron la iniciativa de reforma en donde se señala que el proceso electoral local se aplazaría de la segunda semana de noviembre como estaba estipulado a la primera semana de febrero y fue publicado en el Periódico Oficial.

Ante esto, y debido a que el CEN del PAN interpuso un recurso de inconstitucionalidad por dicha reforma electoral, los legisladores decidieron modificar el artículo primero y con ello señalar que esto no se aplicaría para el presente proceso electoral.

[Ver nota completa](#)

Acción Nacional



"ha equivocado" la estrategia, asegura Joaquín Coldwell

El dirigente nacional del PRI, Pedro Joaquín Coldwell, aseguró que el PAN ha equivocado la estrategia para la discusión de la reforma laboral, al no actuar como partido en el gobierno y confrontar a los sindicatos.

"No es la manera de abordar la reforma, porque no buscan construir acuerdos con los sindicatos, sino que los confrontan", y señaló que el blanquiazul se comporta como oposición, pues solo busca alargar la discusión en el Congreso de la iniciativa preferente enviada por el presidente Felipe Calderón.

En conferencia, al concluir su participación en la 30 reunión plenaria de la Conferencia Permanente de Partidos de América Latina y el Caribe, Joaquín Coldwell afirmó que su partido no se opone a la democracia y transparencia sindical, "siempre y cuando no contravenga la autonomía consagrada en tratados internacionales y en el artículo 123 Constitucional".

Por el contrario, dijo, el PAN, "ha equivocado la manera en que ha abordado la reforma, no están actuando como partido..."

[Ver nota completa](#)

"Le dieron en la torre" al SIAPA:



Alberto Cárdenas

Es un retroceso que el gobierno del estado deba administrar el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), consideró el coordinador de Regidores del PAN en el Ayuntamiento de Guadalajara, Alberto Cárdenas Jiménez. Consideró que la situación que el SIAPA enfrenta se debe a errores políticos y administrativos de los tres alcaldes priistas de la zona metropolitana de la anterior Administración.

"El remate se lo dieron al SIAPA el trienio pasado los tres alcaldes de la zona metropolitana. Le dieron en la torre. Cada alcalde generó una pequeña dependencia para colocación de amigos y demás.

Le inflaron la nómina al SIAPA como nunca en toda su historia", dijo Cárdenas Jiménez después de la instalación de la comisión de Asuntos Metropolitanos que preside.

Cárdenas Jiménez aseguró que los alcaldes no aprobaron aumentos a la tarifa del agua como una medida populista para quedar bien con la gente, "y ahí están las consecuencias.

Ahora está reventado el sistema", añadió que los priistas buscaron los aplausos de la ciudadanía "y ahora, qué fácil decir: que venga dinero público y remiende los errores de todos".

Indicó que siempre se ha insistido en "metropolizar" las dependencias, "y ahora aventamos el agua, el drenaje, el saneamiento y el alcantarillado al gobierno.

Definan qué quieren, señores alcaldes del PRI, qué quieren con esto porque la ley está muy contradictoria".

El presidente de la Comisión de Asuntos Metropolitanos aseguró que lo que busca es trabajar, "y estamos dispuestos a echar los kilos para intentar resolverlo".

Consideró que el SIAPA está mejor en manos de los municipios, pero a cargo de personal técnico y administrativo con la capacidad adecuada "porque después se toman decisiones de tipo político y ahí están las consecuencias, un SIAPA reventado".

[Ver nota completa](#)

Depurará el PAN su patrón de afiliados, anuncia Madero



El PAN empezará una campaña en medios de comunicación electrónicos y en Internet para promover el refrendo de la militancia, informó ayer el presidente nacional del partido, Gustavo Madero, al término de la reunión mensual de líderes estatales.

Madero explicó que Acción Nacional utilizará sus tiempos oficiales en radio y televisión para promover el refrendo de la militancia, con lo cual –insistió– va a fortalecer, depurar y mejorar el padrón de afiliados. Agregó que se va a generar de nuevo un pacto entre la militancia y el partido, para mantener la comunicación y el trabajo. En otro orden de ideas, informó que durante la reunión con los dirigentes estatales se empezaron a revisar los preparativos para las elecciones de 2013.

Para evitar fracturas, informó que se han instalado mesas políticas en las entidades donde habrá elecciones y se ha iniciado una preparación desde el punto de vista jurídico, político, de tierra y de mensaje, con el fin de tener mayor competitividad.

En este contexto, señaló que visitará todos los estados para platicar con los liderazgos locales y transmitir la importancia de lo que es para el PAN refrendar las plazas que tiene e ir por las diputaciones.

En la reunión con los dirigentes se hizo un reconocimiento a Juan Carlos Mondragón, presidente del PAN en Puebla, quien mantenía un enfrentamiento con el gobernador Rafael Moreno Valle por el predominio en el partido. Tras negociar con el mandatario, acordaron que el nuevo dirigente del partido será un militante que cuente con el respaldo de las partes en conflicto.

[Ver nota completa](#)

Es tequila el más falsificado – Milenio Jalisco

- Para México, el producto más falsificado es el tequila, por ser el más popular en el mundo, así lo aseguró Ramón González Figueroa, director del Consejo Regulador del Tequila (CRT), al tiempo de destacar que en los últimos cinco años se destruyeron un millón de litros de destilados de agave que intentaban imitar al tequila. “Un millón de litros fueron destruidos, o fueron prácticamente sacados del mercado y hoy están afrontando problemas legales en cada uno de los países en donde fue detectada esta práctica”.
- Por mencionar algunos ejemplos, señaló que “hubo un operativo en Uruguay, en donde se destruyeron tres mil 380 botellas de la marca Óptimo, hemos tenido casos en Ucrania, en la Isla de Creta en Grecia; en Estados Unidos se ha destruido producto, en México también”. En cuanto al tipo de falsificación, aseguró que “hay algunas bebidas que se dicen ser destiladas de agave y elaboradas en Tequila, Jalisco, 100 por ciento natural”, pretendiendo imitar la leyenda Tequila 100 por ciento agave. De hecho, “tratan de aprovecharse del prestigio construido por la primera denominación de origen mexicana para tratar de engañar a los consumidores haciéndolos creer que es un tequila”, advirtió.
- La falsificación del tequila se encuentra dentro de los productos apócrifos que causan más daño a la salud, que son todos los relacionados con la industria alimentaria, aseveró Christophe Zimmermann, director del combate contra el fraude y la piratería de la Organización Mundial de Aduanas.

Son fracasos, motor que estimula el éxito empresarial – Milenio Jalisco

- El reconocido empresario y eterno impulsor de nuevas generaciones de emprendedores mexicanos, José Medina Mora, presidente y director General de Compusoluciones, recuerda que hace 27 años “empezamos un sueño de que en México sí se podría hacer una empresa que diera un excelente servicio a las empresas, sí se podía hacer una empresa en la que los que trabajamos allí pudiéramos desarrollarnos en lo personal y profesional, basada en principios y valores que cumplieran con todas las obligaciones legales y fiscales y que por último fuera negocio”.
- Con asertividad rememoró que un elemento que fue sumamente clave para desempeñarse como empresario fue haber fracasado los primeros dos años: “El primer año no resultó, quebramos la empresa; el segundo año tampoco resultó y volvimos a quebrar y en el tercer año encontramos el punto de equilibrio y el modelo de negocios rentable que permitiera el crecimiento de la empresa”.
- El también consejero de Endeavor, explicó que “los negocios en los que participamos están alrededor de la tecnología de la información, la compañía se llama Compusoluciones...”

Hay niveles aceptables en la producción de huevo – El Occidental

- La producción de huevo en la entidad comienza a despegar y llegar a niveles aceptables al contabilizarse seis millones de huevos por día y la reposición de más de siete millones de gallinas en las granjas avícolas de la entidad, señaló el delegado de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, Juan Antonio González Hernández, esto al controlarse ya la gripe aviar.
- “Hoy en día ya hay una producción de cerca de seis millones de huevos diarios, ahora con lo que se ha podido restablecer con el repoblamiento de las aves y por otra parte el también en que se sigue trabajando de una manera intensa y como lo señalaba no ha habido ningún otro caso positivo y se logró contener en esta

zona de los altos”, precisó.

- El funcionario indicó que pese a la recuperación de las 22 millones de gallinas sacrificadas y de que en los últimos 56 días no ha habido un brote de gripe, los controles sanitarios se mantendrán hasta nuevo aviso con la finalidad de que no salga ningún producto de la región que no cuente con las medidas de inspección o calidad requeridos.
- En estos filtros sanitarios o de revisión fitosanitaria que se establecen en carreteras como la de Lagos de Moreno a León, elementos del Ejército Mexicano continuarán con su labor de apoyo y para darle seguridad a quienes circulan por esa zona.

Jalisco, con la tasa más alta de informales – Milenio

- Jalisco, Estado de México y el Distrito Federal fueron las entidades federativas del país que registraron la mayor incorporación de personas a actividades del sector informal de la economía en el último año, al contabilizar a más de 380 mil trabajadores en esas circunstancias, revelaron datos del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).
- De acuerdo con la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo, el país registró 14. 2 millones de personas que se ocuparon en la también llamada economía subterránea durante el segundo trimestre del año, es decir, 830 mil 400 más que las que había en el mismo periodo de 2011.
- De esas 830 mil 400 personas que a escala nacional se sumaron a la informalidad, 45.7 por ciento se ubicaron en Jalisco, Estado de México y Distrito Federal.
- Tan solo Jalisco aportó 166 mil 200, lo que la convirtió en la entidad líder en personas que encontraron en la informalidad una opción para ocuparse económicamente.
- Por su parte, Estado de México registró a 108 mil 207 trabajadores que prefirieron un empleo en ese sector de la economía que evita el cumplimiento de las obligaciones fiscales.
- En tanto, en el Distrito Federal se sumaron a la informalidad poco más de 105 mil 300 personas en el último año, lo que representa que una tercera parte de su población ocupada lo hace en ese sector económico.

Retiran a Med Atlántica del proceso de rescate de Mexicana – La Jornada

- La jueza rectora del concurso mercantil de Mexicana de Aviación, Edith Alarcón, decidió ayer retirar a Med Atlántica del proceso de rescate porque no acreditó en tiempo y forma contar con los 300 millones de dólares necesarios para capitalizar a la aerolínea.
- En un acuerdo publicado en la lista del juzgado décimo primero de distrito en materia civil, la juez hizo pública su determinación y señaló que “se hace evidente la falta de interés de Med Atlántica en torno a resolver de forma puntual la situación financiera de la concursada y sus filiales, tan es así que desde el día en que la suscrita asumió la titularidad de este juzgado federal (hace tres meses) y hasta la fecha en que se emite la presente determinación, el representante legal de Med Atlántica no ha comparecido de forma personal en este juzgado, ello en señal de refrendar con seriedad su interés en capitalizar a Mexicana de Aviación; por tanto, se hace efectivo el apercibimiento decretado en el mandato judicial y en consecuencia se deja de tener a Med Atlántica Europa con el carácter de potencial inversionista”.
- La resolución de la jueza se dio tres meses después de que ella asumió la rectoría del concurso, pero Med Atlántica llevaba aproximadamente medio año intentando demostrar su solvencia.
- Abogados de Mexicana de Aviación señalaron que hasta ayer los tres inversionistas interesados en la aerolínea eran Med Atlántica, Iván Barona y Avanza Capital...

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

SI NO HAN pensado en renunciar al Congreso, José Manuel Correa y Carlos Trejo deberían saber que no son pocos a quienes sí les pasa por la cabeza esa salida.

EL SECRETARIO General, Correa, y el director de Administración y Recursos Humanos, Trejo, en el papel son responsables del caos administrativo que padece el Legislativo, particularmente por la contratación de supernumerarios con contratos desfavorables para el erario.

LAS FIRMAS de Correa y Trejo están en los contratos laborales de los empleados supernumerarios del Legislativo, que pueden ser legales o no, pero sí desventajosos para el Estado.

OTRO QUE FIRMA esos contratos -en calidad de testigo- es nada más y nada menos que el dirigente del PRD, Juan Carlos Guerrero Fausto.

POR LO PRONTO, el próximo coordinador de los priistas, Miguel Castro, ya se deslindó de los manejos turbios de la Legislatura saliente y se ha negado a que les adelanten presupuesto.

[Allá en la Fuente](#) / El Informador

Estábamos cantando ayer la canción Un grito en la noche, de Alejandra Guzmán (“¡Crisis, crisis! ¡Crisis brutaaaaa!”), y de inmediato, Allá en La Fuente, nos remitimos a lo que está ocurriendo en el Congreso del Estado. Crisis financiera, crisis política, crisis de imagen. Y si la crisis aumentó en la pasada Legislatura, y la intensificaron en la que está por concluir, pues ahora se puede llevar a la que entrará en pocos días. Tanto, que los futuros coordinadores parlamentarios, los diputados electos, Miguel Castro (PRI), Clemente Castañeda (MC), Gildardo Guerrero (PAN) y Enrique Velázquez (PRD), se reunieron con el secretario General de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, para abordar diversos puntos; uno, claro, la crisis económica del Poder Legislativo.

González Romero reiteró: el Gobierno del Estado no tiene recursos para hacérselos llegar al Poder Legislativo. “Ya les entregamos lo que le corresponde a la actual Legislatura”, puntualizó.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

De vuelta Pues resulta que, por lo pronto, los legisladores del PRI en el Congreso de Jalisco han decidido que en el Pleno dirán no a algunas de las 251 cuentas públicas enviadas al Congreso por parte de la Auditoría Superior del Estado y se las regresarían al “impoluto” Alonso Godoy... a dormir el sueño de los justos, pues no existe un plazo perentorio en la ley, tanto para que el Congreso las envíe, como para que el auditor responda, así que ya sabemos que las dichas cuentas públicas pueden quedarse ni más ni menos que en el limbo por los siglos de los siglos, amén.

Lavadora Según lo declarado por el pastor del rebaño tricolor, Roberto Marrufo, pidieron a Godoy que les entregue en un plazo no mayor a 72 horas los argumentos de por qué se enviaron las cuentas sin observaciones, cuando existen serias dudas en algunas, como las de Iprovipec, Ocoit, pero sobre todo SIAPA y CAPECE. Ya veremos si no es en vano el reclamo al auditor...

COLUMNAS

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

Acaso su permanencia al frente de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco, que tiene en coma la fiscalización de los recursos públicos en la entidad? ¿Fue entonces el Gobernador, Emilio González Márquez, uno de los factores que sostuvo a Alonso Godoy Pelayo al frente de la ASEJ, pese a todos los cuestionamientos que pesan en su contra desde el 2010? ¿Fue por eso que Emilio nunca se pronunció por su remoción cuando se documentaron en auditorías privadas y oficiales, los pagos que recibió Godoy de casi 10 millones de pesos por concepto de presuntas prestaciones no disfrutadas, o el desvío de 30 millones de pesos del presupuesto de su dependencia para abrir una cuenta bancaria de la que salieron cheques irregulares a diputados y sus familiares, incluidos los 10 consecutivos que sumaron cinco millones de pesos al sueldo del aún auditor? Las preguntas vienen a cuento por la disparatada acción del titular de la ASEJ de mandar 251 cuentas públicas con cero observaciones al Congreso, incluida la cuenta 2009 de los Juegos Panamericanos y otras cuestionadas cuentas de dependencias estatales. ¿De verdad cree Godoy Pelayo que nadie se robó un peso en la organización de ese compromiso continental, pese a que por ejemplo, la Auditoría Superior de la Federación hizo observaciones por casi 427 millones de pesos a ese mismo ente público en su cuenta del 2010? Godoy ya había regalado cuentas en cero al gobierno del estado. También a la Universidad de Guadalajara, que tiene el segundo presupuesto más importante del estado y cuyos dirigentes le han dado siempre su respaldo.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Uno de los cinco grandes temas de este país es sin duda la migración. Quizá sólo la pobreza, la violencia, la reforma educativa y la reforma laboral estén por encima del tema migratorio. No es un tema al que queramos o no queramos entrarle. No hay opción: la frontera con Estados Unidos nos convierte en automático en un país que expulsa y capta migrantes. En este contexto, el nombramiento de Ana Gabriela Guevara como presidenta de la Comisión de Asuntos Migratorios es simplemente irresponsable. Ana Gabriela puede tener todas las cualidades del mundo y encasillarla sólo como una gran velocista puede ser injusto. Ella fue una gran corredora y ahora es un personaje político que se va a dedicar a la política, pero su experiencia en relaciones internacionales es cero. Pero tan absurdo es poner a una novel política en un tema tan delicado como mandar a una corredora principiante a los Olímpicos para que se foguee. Ana Gabriela, claridosa como es, no hubiese dudado en criticar tal despropósito. Sea quien sea el próximo presidente de Estados Unidos, el tema migratorio estará en el candelero. Si gana Obama es muy probable que plantee una reforma migratoria y si gana Romney el tema será punto menos que álgido. En cualquiera de los dos casos, la presión para que México cierre la frontera sur e imponga los cánones estadounidenses de control será enorme. Éste es un asunto que ha venido avanzando sin hacer demasiado ruido y que continuará en los próximos años: Estados Unidos y Canadá buscarán una integración de los modelos migratorios con políticas estandarizadas.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

La política debe tener una dimensión ética. La ética debe orientar la conducta de quienes pretendan honrar la vida pública. Muy pocos cumplen con ese propósito. Por eso tiene sentido resaltar que sobre sus hombros de hombre prudente y sabio -que con juvenil entusiasmo traspasó la frontera de las siete décadas-, Esteban Mario Garáiz Izarra ha llevado con singular decoro, durante un año y nueve meses, desde el sábado 22 de enero del 2011, hasta el sábado 13 de octubre del 2012, la responsabilidad de encabezar y encauzar a la organización política Alianza Ciudadana. Muchos llegaron con la confianza puesta en Esteban, particularmente ciudadanos independientes, representantes de expresiones sociales muy críticas y analíticas, que confiaron en él y se sumaron al proyecto de Enrique Alfaro Ramírez, quien se quedó a escasos cuatro puntos porcentuales de ganarle la Gubernatura al priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, en los comicios del pasado domingo primero de julio. El prestigio de Garáiz Izarra le aportó legitimidad al proyecto de Alfaro Ramírez y hasta una buena cantidad de votos reales que captó como segundo en la fórmula de candidatos al Senado de la República, junto con Carlos Lomelí Bolaños: 748 mil 562 sufragios, para el 22.63 por ciento en la entidad. Mañana Alfaro Ramírez asumirá la presidencia de Alianza Ciudadana y Garáiz Izarra transitará hacia el área de capacitación del Partido Movimiento Ciudadano -que encabeza en la entidad Hugo Luna Vázquez-, donde tendrá la encomienda de formar cuadros sólidos, doctrinariamente bien formados e informados, en la filosofía que alienta los postulados esenciales de la Constitución Política de 1917.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

LAS CUENTAS no le salen al priista Emilio Gamboa Patrón para sacar adelante en el Senado la reforma laboral sin las molestas modificaciones sobre democracia sindical y rendición de cuentas.

DE LA MANO de sus cachorros del Partido Verde, los priistas cuentan con 61 votos, cinco menos que el bloque opositor PANPRDPTMC.

ANTE ESTO a Gamboa le urge tratar de convencer al menos a cuatro senadores para que se sumen a su causa y así llegar a la cifra mágica de 65, con lo que tendría la mayoría necesaria.

AL PARECER ya consiguió su primer apoyo: se trata de la senadora Mónica Arriola Gordillo, a la que sorprendentemente el PRI le "cedió" uno de sus lugares en la codiciada Comisión de Gobernación.

CUALQUIERA pensaría que la hija de Elba Esther Gordillo difícilmente apoyaría una reforma que atentara contra el poder eterno de los líderes sindicales peero... no hay que olvidar que en San Lázaro los diputados del Panal se abstuvieron.

[Trascendió](#) / Milenio

Que la reunión entre Angela Merkel y Enrique Peña Nieto salió tan bien que hasta el estricto protocolo alemán se rompió: el encuentro programado para 40 minutos se extendió a una hora. Eso sí, como el presidente electo solo podía llevar dos acompañantes, Francisco González Díaz cedió su espacio para que ingresaran Luis Videgaray y Emilio Lozoya, hombres fuertes del mexiquense.

La canciller se dijo "halagada y complacida"

porque el presidente electo mexicano decidió comenzar su gira en Alemania, cuando por tradición sus antecesores abrían en España sus periplos por el viejo continente.

Que a los del movimiento #YoSoy132 de plano se les complicó protestar en Berlín.

Unos 30 activistas se quedaron con las ganas de sabotear la conferencia de Peña Nieto tras su entrevista con el alcalde berlinés, Klaus Wowereit, porque no tenían la agenda de actividades confirmadas y se tuvieron que conformar con plantarse ante la embajada mexicana...

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL NUEVO partido que busca crear Andrés Manuel López Obrador tiene una característica: será una organización integrada por la familia del tabasqueño y sus más fieles seguidores. Este diario le dio a conocer a usted que el ex candidato presidencial de las izquierdas había echado mano de sus hijos y de su hermano Pío, para iniciar la etapa de las asambleas estatales, necesarias para la solicitud ante el IFE. Todo para hacer los trámites en enero de 2013. Bueno, otro de los hermanos, José Ramiro, se adhirió al plan para tejer las redes en el sureste del país. Hijos y hermanos van en pos de un partido que les permita tener recursos públicos y espacios en la radio y la televisión. Es un esquema que han seguido otras familias, otros partidos políticos de distintos colores en México.

NO, no es el título de una nueva cinta, pero pronto serán "Los ciudadanos Felipe y Lupillo". El presidente Felipe Calderón anda un tanto nostálgico con aquello de que pronto volverá a su papel de ciudadano.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

En una sociedad domesticada, que ve pasar cotidiana e impunemente la desgracia y la injusticia en sus peores expresiones, uno de los contados segmentos que anuncian estar en disposición de levantarse en armas políticas, recurriendo a la manifestación pública y el paro nacional de labores es el del dinosaurismo sindical, a cuyos supermillonarios líderes, normalmente instalados de por vida en el goce de sus cargos, les subleva la pretensión panista de darle "transparencia" y "democracia" a esas organizaciones presuntamente defensoras de los intereses de los trabajadores. El impensable espectáculo de los vetustos caciques sindicales (sobre todo los priistas, pero también los de una parte de la franja "independiente") convertidos en conspiradores desde las Lomas de Chapultepec, presuntos incendiarios sociales desde sus autos de máxima exclusividad, guerrilleros desde algún lugar de las cuotas sindicales...

[Política cero](#) por Jairo Calixto Albarrán / Milenio

Kashi shin querer, los del PRI cámbrico contemplan con desdén a los mexicanos dedicados a la contemplación del intercambio de culpabilidades entre la Procuraduría de Coahuila y la Secretaría de Marina sobre el resguardo del cadáver del Lazca. Les parece ocioso y hasta de mal gusto preocuparse por algo que, a su ver, no tiene sentido hasta que sea confirmado por el gobierno rápido y furioso de Obama y no por caricaturesco de Jelipillo. Estos choznos de don Plutarco seguramente están muy agobiados por la enésima defensa de las Fuerzas Armadas que hizo Calderón de manera contundente e inobjetable, pero sin obsesiones. En vez de sentirse como la Bikina y mirar de soslayo al próximo ex presidente, los nuevos viejos dinosaurios deberían de agradecerle no solo que le haya prestado su avión a Peña Nieto...

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

Hoy España festeja su fiesta nacional en uno de sus momentos más difíciles desde la Guerra Civil. El 10 de octubre Standard & Poor's redujo la calificación de su deuda soberana a BBB, apenas arriba de los bonos basura. La economía española, durante años vigoroso ejemplo de desarrollo en Europa, ha estado estancada o en recesión desde 2008. Para este 2012 el FMI le pronostica una contracción de 1.5 por ciento seguida por otra de 1.3 por ciento en 2013. España ha registrado tradicionalmente una tasa de desempleo muy alta. Entre 1991 y 1997 el "paro", como le llaman allá, se mantuvo por arriba del 20 por ciento a pesar de que el país tenía un buen ritmo de crecimiento. Este alto desempleo es estructural, en parte consecuencia de una rígida ley laboral que hace excesivamente costoso el despido. El gobierno de José María Aznar flexibilizó de manera parcial la ley...

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

Al presidente Calderón le urge promulgar la nueva Ley Federal del Trabajo —que no ha sido modificada en 42 años—, aunque la democracia y la transparencia sindical tengan que esperar. En ese sentido debe entenderse la petición de la secretaría del Trabajo, Rosalinda Vélez, para que los senadores aprueben la iniciativa presidencial tal y como llegó de la Cámara de Diputados... sin cambiarle una coma. El mensaje de la funcionaria no es para la bancada priista. Tampoco para las izquierdas. Menos va dirigido a los representantes populares del intocable movimiento obrero. Es un llamado de atención para el intenso senador Javier Lozano, quien con su terquedad parece encabezar una lucha de poder al interior del Partido Acción Nacional... su espada desenvainada tiene doble filo.

[Campos Elíseos](#) por Katia D' Artigues, Elena Michely Nayeli Cortés / El Universal

Ayer por Tijuana, Baja California, estuvo el presidente Felipe Calderón. Inauguró los trabajos de Tijuana Innovadora. Aprovechó el foro para echar vivas y porras al Ejército por su participación en su estrategia en contra de la delincuencia organizada.

Puso como ejemplo lo hecho en esa ciudad fronteriza para disminuir los índices de violencia que en el pasado le afectaban. Consideró que si el Ejército regresa a sus cuarteles, los funcionarios policiacos corruptos volverán a las calles y regresará la inseguridad. Mmmm, ¿llegó el mensaje claro al equipo de transición Dijo que esa ciudad le ha dado incluso a algunos de sus mejores amigos, y mencionó a José Francisco Blake Mora, a quien calificó como un "hombre honesto, de esos que tanto escasean".

Cartones

NACIONALES

MILENIO Jans



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón



MURAL Josef



La Jornada Helguera



MURAL La Resortera

